

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

4 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2251

16-03-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണങ്ങൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	അട്ടപ്പാടിയിൽ 2017-നും ശേഷം നാളിതുവരെ എത്ര ശിശുമരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; വർഷം തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;	(എ)	അട്ടപ്പാടിയിൽ 2017-നും ശേഷം നാളിതുവരെ 53 ശിശുമരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വർഷം തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. വർഷം ശിശുമരണം 2017 - 14 2018 - 13 2019 - 7 2020 - 10 2021 - 9
(ബി)	മരിച്ച കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തിന് ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;	(ബി)	അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ മരണപ്പെട്ട 34 കുട്ടികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം 16/01/2019 തീയതിയിലെ സ.ഉ (സാധാ) നം. 334/2019/ധന പ്രകാരവും, 22/01/2022 തീയതിയിലെ സ.ഉ (സാധാ) നം.184/2022/ആ.ക.വ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 23 കുട്ടികൾക്കും ധനസഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹു.ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് മേൽ പറഞ്ഞ ധനസഹായം അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്.
(സി)	അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ഇടപെടേണ്ട സാഹചര്യം സംജാതമായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കമ്മീഷൻ എന്ത് നിർദ്ദേശമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നൽകിയത്; ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;	(സി)	അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ മരണപ്പെട്ട 34 കുട്ടികളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം 16/01/2019 തീയതിയിലെ സ.ഉ (സാധാ) നം. 334/2019/ധന പ്രകാരവും, 22/01/2022 തീയതിയിലെ സ.ഉ (സാധാ) നം.184/2022/ആ.ക.വ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 23 കുട്ടികൾക്കും ധനസഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹു.ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് മേൽ പറഞ്ഞ ധനസഹായം അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസി കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്.
(ഡി)	ശിശുമരണങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇവ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ	(ഡി)	ശിശുമരണങ്ങൾക്ക് ശേഷം അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ മെച്ചപ്പെട്ട ആരോഗ്യ സേവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ

കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്പെഷ്യലിറ്റി ആശുപത്രിയെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി വികസിപ്പിക്കുകയും ദേശീയ നിലവാരത്തിൽ എൻ.കൃ.എ.എസ്. അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അഗളി സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് ഫീൽഡ് തല ആശുപത്രികൾ, സബ് സെന്ററുകൾ മുഖാന്തരം ഊർജ്ജിതമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാരിന്റെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ 3 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുകയും കൂടുതൽ മികവാർന്ന മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ, അധിക സമയം ഒ.പി. സൗകര്യം (9 മുതൽ 6 വരെ, ലാബ് സൗകര്യം, ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള പ്രത്യേക പരിശോധന, ക്ലിനിക്കുകൾ, ആശുപത്രികൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള പ്രത്യേക പരിചരണ ക്ലിനിക്കുകൾ എന്നിവ നടപ്പാക്കി വരുന്നു. അട്ടപ്പാടിയിൽ ശിശുമരണങ്ങൾ തുടർച്ചയായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിനെ തുടർന്ന് നിലവിലെ സ്ഥിതി വിലയിരുത്തുകയും പദ്ധതിയുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടത്തിപ്പ് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഉദ്യോഗസ്ഥ സംഘം പരിശോധന നടത്തി മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയുണ്ടായി. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു. ചികിത്സ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരോഗ്യവകുപ്പും കൂടാതെ മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്നും നടത്തി വരുന്നു. ഗർഭിണികളിൽ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ നേരത്തെ കൂട്ടി കണ്ടെത്തി ശരിയായ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ആഴ്ചയിൽ ആറു ദിവസം വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പ്രതിനിധികൾ ഗൃഹസന്ദർശനം നടത്തി രോഗ ലക്ഷണങ്ങൾ കാലേകൂട്ടി കണ്ടെത്തുന്നതിന് ശ്രമിക്കുന്നതോടൊപ്പം മറ്റ് സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടോ എന്നു പരിശോധിക്കുകയും ഇത് ഒരു ചെക്ക് ലിസ്റ്റ് മുഖാന്തിരം ആഴ്ചയിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത മേലധികാരികൾ യോഗം ചേർന്ന് പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ജില്ലാ കളക്ടർ നേതൃത്വം നൽകി അസിസ്റ്റന്റ് കളക്ടറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പ്രവർത്തനം നടത്തി വരുന്നു. ഇതിലൂടെ അട്ടപ്പാടിയിൽ ആകെയുള്ള ഗർഭിണികളുടെ എണ്ണം കൃത്യമായി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപിപ്പിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ കണ്ടെത്തി എല്ലാവർക്കും സേവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ

ആകെ ഗർഭിണികൾ, റിസ്ക് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എത്ര, അതിൽ അനീമിയ ബാധിച്ചവർ എത്ര, സിക്കിൾ സെൽ രോഗികൾ എത്ര, പോഷകാഹാര കുറവുള്ള ഗർഭിണികൾ എത്ര, തുടങ്ങിയ തരം തിരിച്ചിലുകളുടെ ആരോക്കെയെന്ന് മനസ്സിലാക്കി പ്രത്യേക പരിചരണം ഉറപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു വരുന്നു. അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ എല്ലാ സബ് സെന്ററുകളും ഹെൽത്ത് ആന്റ് വെൽനസ് സെന്ററുകൾ ആക്കി മാറ്റുന്നതിനായി ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്തു വരുന്നു. ഇതിലൂടെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ സബ് സെന്ററുകൾ വഴി ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിയ്ക്കും. അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ എല്ലാ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ നിലവിൽ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ അധിക സമയ OPD, കൂടുതൽ ഡോക്ടർമാരുടെയുള്ളവരുടെ സേവനം, ലാബ് പരിശോധനകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കൂടുതൽ സേവനങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. അഗളി ആശുപത്രിയിൽ ആഴ്ചയിൽ മൂന്നു ദിവസം ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ്, കുട്ടികളുടെ ഡോക്ടർ, ശ്വാസകോശ രോഗ വിദഗ്ധൻ തുടങ്ങിയ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരുടെ ഒ.പി സേവനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഗളി സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ പുതിയ എക്സ്റേ മെഷീൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഇതിനായി ടെക്നീഷ്യനെ നിയമിക്കുകയും മറ്റ് സാഹചര്യം ഒരുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ എല്ലാ ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളും കേന്ദ്രീകരിച്ചു ആരോഗ്യപരിശോധന നടത്തി രോഗാതുരത മനസ്സിലാക്കി ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായുള്ള പരിശോധനകൾ കുട്ടികളിൽ നിന്നു തുടങ്ങുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ടൈബൽ ഹോസ്റ്റലുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചു ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പരിശോധന ക്യാമ്പുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ എല്ലാ ആരോഗ്യ പരിശോധനകളോടൊപ്പം അവരുടെ ഹീമോഗ്ലോബിൻ നില, സിക്കിൾ സെൽ രോഗാവസ്ഥ എന്നിവ കൂടി പരിശോധിക്കുകയും പ്രശ്നങ്ങൾ ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തുന്നവരെ മറ്റ് പരിശോധനകൾക്കും ചികിത്സയ്ക്കുമായി അയക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അഞ്ചു വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യം അവരുടെ പോഷക നിലവാരവുമായി അഭേദമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ഇത് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ പരിശോധിച്ചു രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതും അതോടൊപ്പം മറ്റുസുഖങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഉടൻ ചികിത്സ നേടേണ്ടതും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. അതിനാൽ

ഇത്തരത്തിലുള്ള കുട്ടികളുടെ ഒരു രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കി കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ തുടർപരിശോധന നടത്തുകയും ഇവരെ പോഷക നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള ചികിത്സക്ക് വിധേയമാക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇതിനായി നൂട്രിഷൻ പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്ത് ചികിത്സിക്കേണ്ടതുമാണ്. ഇതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി "ജാതക" എന്ന പേരിലുള്ള സോഫ്റ്റ് വെയർ പുനരാവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് വിവിധ വകുപ്പുകൾ വഴി ഫീൽഡ് തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കുമായി പ്രത്യേകിച്ചും ആദിവാസി മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ അവരുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ കാലേ കൂട്ടി കണ്ടെത്തി ശരിയായ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള പരിശീലന പരിപാടി നടത്തുന്നതിനായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. എക്സൈസ് വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് മദ്യാസക്തി കുറയ്ക്കുന്നതിനും മദ്യാസക്തരായിട്ടുള്ളവരെ ചികിത്സിക്കുന്നതിനായുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ശ്രമങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമം ആക്കുന്നതിനായി എല്ലാ ഊരുകൾ ബന്ധിപ്പിച്ചും മാസത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക ദിവസം ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്ന രീതി അവലംബിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാതൃശിശു മരണങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയും പോഷകാഹാര കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയും സമൂഹത്തിന്റെ ഇടപെടൽ കൂടുതലായി കൊണ്ടുവരുന്നതിലേക്ക് വേണ്ടി 'പെൺടിക കൂട്ട്' എന്ന പേരിൽ ഓരോ അങ്കണവാടികളുടേയും കീഴിൽ സ്ത്രീകളുടെ കൂട്ടായ്മ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജെ.പി.എച്ച്.എൻ, അങ്കണവാടി വർക്കർ, ആശാവർക്കർ എന്നിവർ മുഖേന ലഭ്യമാകുന്ന വിവിധ സേവനങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള വിവരങ്ങൾ കൂടുതൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന വ്യക്തികളിൽ എത്തിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഈ സ്കീമിന്റെ പ്രധാന ലക്ഷ്യമെന്ന് പറയുന്നത്. സമൂഹത്തിന്റെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കൂടുതൽ നല്ല രീതിയിൽ അവിടത്തെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

